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ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 

Σχετικά με την αστυνομοκρατία και την προσπάθεια θεσμικού εκφοβισμού  

στην πανεπιστημιακή κοινότητα  

 
Ο ΕΣΔΕΠ, καταρχήν, χαιρετίζει τις δεκάδες μελών ΔΕΠ, που έδωσαν το παρόν στην 

αστυνομοκρατούμενη ΣΘΕ, την Παρασκευή 27-5-2022 μετά από πρόσκληση – απόφαση του, για την 

αποτροπή επανάληψης της ακραία επικίνδυνης αστυνομικής επίθεσης της προηγούμενης Πέμπτης, 

κατά φοιτητών και φοιτητριών και όχι «κουκουλοφόρων» - προβοκατόρων.  

 

Ο ΕΣΔΕΠ καταγγέλλει και καταδικάζει την πολιτική συκοφάντησης του ΕΣΔΕΠ και των αποφάσεων 

του, καθώς και φοιτητών, που αντιδρούν στην αστυνομοκρατία στο ΑΠΘ, όπως και άλλες πρόσφατες 

θεσμικού εκφοβισμού επεμβάσεις, που πυροδοτούν την ένταση, και σκοπό έχουν την επιβολή του «σοκ 

και δέος» και της «σιγής νεκροταφείου» στο πανεπιστήμιο και στην κοινωνία. 

 

Αρχικά, στον «Δ», με προκρούστιες, ανερυθρίαστες «ρήσεις» περί «εκμαυλιστών καθηγητών», στη 

συνέχεια, το απαράδεκτο «λογύδριο» μέλους της πρυτανείας περί «υποκινητών» και «βαμπίρ» 

καθηγητών, που θεωρεί εκτός των άλλων και βέβαιη την ύπαρξη θυμάτων, και με επιστέγασμα το 

ψευδοδίλλημα του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη «ή με τη βαριοπούλα ή με τη βιβλιοθήκη», 

αποκαλύπτεται το συντονισμένο σχέδιο κυβέρνησης, πρυτανείας, και των παρατρεχάμενων τους, με τη 

συνεπικουρία ΜΜΕ, για το «ξεδίπλωμα» ενός σκηνικού εκφοβισμού και πολιτικής συκοφάντησης του 

πανεπιστημιακού κινήματος φοιτητών, διδασκόντων και εργαζομένων, στο ΑΠΘ και όχι μόνο. Ένα 

πανεπιστημιακό κίνημα, που συντάσσεται στους συλλόγους του, και με αποφάσεις του, εναντιώνεται 

στην επιχειρούμενη επιβολή της αστυνομοκρατίας και των αναδιαρθρώσεων υπέρ του επιχειρηματικού 

πανεπιστημίου. Δηλαδή, επιχειρείται η πλήρης αντιστροφή «γκεμπελικού» τύπου της πραγματικότητας. 

Είναι προφανές ποιος ευθύνεται, ποιον ωφελεί και σε ποια πολιτική εντάσσεται η συστηματική 

εντεινόμενη βία, αξιοποιώντας εκτεταμένα προβοκατόρικους μηχανισμούς, που οδήγησε και στους 

πρόσφατους σοβαρούς τραυματισμούς φοιτητών.  

 

Από την άλλη, γίνεται πλέον προφανές ότι το νομοσχέδιο του Ν-Π για το πανεπιστήμιο Α.Ε. που η 

κυβέρνηση ευαγγελίζεται, με τα «βιομηχανικά διδακτορικά», τα «επαγγελματικά μεταπτυχιακά», τους 

«μάνατζερς», τα εταιρικά σχήματα, τα franchise «υποκαταστήματα» και τις start-ups, λειτουργεί 

ισοπεδωτικά παράλληλα με την ΕΒΕ, το «ξεσκαρτάρισμα» φοιτητών, την υποβάθμιση μέχρι και 

κατάργηση των δωρεάν παροχών με τα ΣΔΙΤ (φοιτητική λέσχη, δωρεάν συγγράμματα, φοιτητικές 

εστίες).  Οι αλλαγές αυτές προϋποθέτουν τον περιορισμό ακόμη και την εξουδετέρωση της πολιτικής 

σκέψης και της οργανωμένης συλλογικής δράσης (ενδεικτική η επιχειρούμενη κατάργηση των 

φοιτητικών παρατάξεων). Γι’ αυτό εξάλλου, όπως υπενθυμίζει με κάθε ευκαιρία η Υπουργός, 

χρειάστηκε να ψηφιστεί ο νόμος για την Πανεπιστημιακή Αστυνομία πριν τον «νόμο-πλαίσιο»! 
«Αξιοκρατία» και τρομοκρατία, «εκσυγχρονισμός» και τραμπουκισμός, «άριστοι» και προβοκάτορες, 

σε μια τραγελαφική και κακόγουστη κυβερνητική φάρσα! 

 

Ο ΕΣΔΕΠ απαιτεί την άμεση απομάκρυνση της αστυνομίας (ένστολης και μη) μέσα από τον χώρο του 

πανεπιστημίου, μαζί με την απόσυρση του νομοσχεδίου του Ν-Π, και καλεί τη Σύγκλητο του ΑΠΘ να 

καταδικάσει τις αντιδημοκρατικές, εκφοβιστικές – αυταρχικές, και επικίνδυνες πρακτικές, καθώς και 

τα φαινόμενα άγριας καταστολής των τελευταίων ημερών που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και 

ακεραιότητα φοιτητών και φοιτητριών, και εργαζομένων. 

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος        Ο Γραμματέας 

Δημήτρης Ραπτάκης     Σωτήρης Σωτηρόπουλος  

 


